Lektion 21. Ekvationer i heltal

1. Hur många lösningar har ekvationen x+y=10 
a) i positiva heltal;
b) i heltal;
c) i reela tal?

2. En elev fick 20 matteproblem. Om eleven presenterar en lösning på ett problem då får den antingen 8 poäng ifall det är rätt eller minus 5 poäng ifall det är fel. För ett problem som eleven hoppar över fås 0 poäng. Eleven fick 13 poäng sammanlagt. Hur många lösningar har eleven presenterat? 
3. Bestäm samtliga heltalslösningar till ekvationen 8x–5y=0.

4. a) Bestäm samtliga heltalslösningar till ekvationen 8x–5y=13 som uppfyller x+y(20, x,y(0;
b) Bestäm samtliga heltalslösningar till ekvationen 8x–5y=13.

5. När Emil hade spenderat hälften av sina pengar såg han att han hade hälften så mycket kronor som det hade funnits öre ursprungligen samt att han hade lika mycket öre som det hade funnits kronor ursprungligen. Hur mycket hade Emil spenderat? 
6. Till ekvationssystemet 
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a) bestäm en lösning i positiva heltal; 
b) bestäm samtliga lösningar i positiva heltal.

7. För deltagarna av en mattetävling och juryn fanns det lika mycket chokladkakor som semlor och glas jus sammanlagt. Varenda deltagare åt upp en chokladkaka och drack ett glas jus. Kvar finns det lika mycket semlor som chokladkakor och glas jus sammanlagt. Då kom en jurymedlem. Finns det ett glas jus för honom?

8.  En 40-foting har ett huvud, en drake har tre huvud. Det flyger en svärm av sådana djur. Det finns totalt
а) 26 huvud och 298 ben;
b) 39 huvud  och 648 ben. 
Hur många ben har en drake?

Svårare problem
9. Anna, Boris och Calle spelade att sammansätta ord av givna bokstäver. Anna har sammansatt det största antalet ord, Calle – det minsta. Sedan räknade de poäng. Ett ord som finns hos två spelare ger 1 poäng, som finns hos en enda spelare – 2 poäng, som finns hos alla – inga poäng. Det visade sig att det största antalet poäng fick Calle och det minsta Anna. Bestäm det minsta möjliga antal ord hos Anna. 
10. En väckarklocka skulle ringa klockan 8, men Peter vaknade tidigare. Han lagt märke på en gång att timvisaren är bisektrisen av vinkeln som bildas av minutvisaren och väckarvisaren (som pekar på siffran 8 förstås). ”Jaha, sådant händer, men detta är sista gången före klockan 8” – kom Peter till slutsatsen. När vaknade Peter?

11. Efter en lycklig kupp tog pirathövdingen Rustam åt sig en elftedel av tillfångatagna kvinnor. Resten av kvinnorna fördelade han bland sina rövare enligt förtjänster. Rövaren som fick minst utmanade Rustam men var besegrad. Hans kropp gick åt hajar och hans kvinnor gick åt Rustam. Efter det har Rustam en åttondedel av tillfångatagna kvinnor. Visa att Rustam har högst 25 rövare kvar.
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